

北京一官员“没钱打牌”卖华灯基座

此人“出事”时职务是天安门管委会综合服务中心副主任,他与收废品人员共获利25万余元;因涉嫌贪污罪,两人一审分别获刑10年半、8年

核心提示

□据《新京报》4月26日A30版

天安门地区管理委员会综合服务中心李拥军,将天安门广场置换下来的近8吨废弃华灯基座全部卖给收废品的方志军,并将所得钱款据为己有。25日,涉嫌贪污罪的李拥军、方志军一审分别获刑10年半、8年。



绘图 雅琦

热点微评

拜托,有点儿基本素质行不行

□洛谭

典型的犯罪人物,该案成为案例教材,要素俱全。

作为北京人,李拥军对天安门的情感应从小生根于心;作为研究生,他对天安门设施的价值认知不应该和收废品者相提并论;作为副处级干部,他对天安门地区的管理应更多一种责任。但就是这么一个人,竟犯下如此低级的罪错,“没钱吃饭、喝酒、打牌”,犯罪动因之粗浅令人无语。

拜托,有点儿做人的基本素质行不行?

没有生活追求,没有职业操守,这只是案例对李拥军犯罪的浅层次显示。人们可以走得更远一点,追溯一下他成长及被提拔的轨迹,分析一下这个过程的哪些环节被严重扭曲。

亵渎了人的尊严及对职业的尊崇,于人于己贻害无穷。该案的警示意义不言而喻。

让100余名干部旁听此案的审理,很有必要!

公告

兹有我区职工班车一辆对外转让,该车型为黄海牌大型普通客车,购于2005年8月,43座,行驶里程13万公里。有意者请联系。

联系人:

王先生13938868770

梁先生13837996514

洛阳经济技术开发区管委会

李拥军未请代理人辩护

25日,此案庭审过程并未对媒体公开。据了解,由于作为案例教材,此案有100余名干部旁听。李拥军并未请代理人辩护,家属也未到场。方志军的妻子则请了代理律师,为方志军作罪轻辩护。

根据被告人的基本情况记录,李拥军为北京人,研究生学历,副处级干部,在案发前担任天安门管委会综合服务中心副主任;方志军则是河南来京务工人员,小学文化。两人通过打牌结识。

据公诉机关指控,被告人李拥军、方志军在2012年8月利用李拥军担任天安门管委会综合服务中心副主任,分管仓库等后勤保障工作的职务便利,偷运并变卖仓库内废弃华灯基座约8吨。

“没钱打牌”竟卖华灯基座

李拥军为何用天安门华灯基座赚钱?知情人士透露,李拥军对此回应:“没钱吃饭、喝酒、打牌。”

据了解,分管仓库等后勤保障工作的李拥军,听说天安门要修缮,将拆掉一批华灯基座,便在去年8月初把收废品的方志军约到天安门广场上,让他看看这些华灯基座值不值

钱。方志军看完说,这是铜做的,能卖钱。

去年8月25日,李拥军给方志军打电话,方志军带着10余人开着平板卡车赶到仓库,两人借口“为仓库除草”,将7.9吨废弃华灯基座全部运到车上拉走,卖了25万余元。当日,方志军就给了李拥军20万元现金,李拥军全部占为己有。

证人证词显示,事发当日,门卫到仓库清点,发现少了近8吨华灯基座,立即向天安门管委会报案。

去年9月3日,李拥军被纪委传唤调查,9月26日被民警控制。据了解,李拥军被传唤时账上剩18万元左右,其余的钱已被挥霍。

表示愿意退赔但没钱还

李拥军的家属介绍,对于检方的指控,李拥军、方志军均表示认罪。但当法官问李拥军能否退赔时,他表示:“我愿意还,但是没钱还。”

庭审时,控辩双方就方志军是不是李拥军的同伙及其量刑轻重进行辩论。公诉人认为方志军伙同李拥军作案。因为两人在事发前到天安门广场看过情况,事先有预谋;随后,两人以到仓库除草为幌子出入仓库,逃避登记;在运送的过程中,

李拥军说“快点、快点”,所以两人在作案过程中有共同协作,事后还进行分赃。

而方志军的辩护人认为,方志军在此案中系从犯,因为如果他不收废品,李拥军仍可通过其他途径卖掉废弃的华灯基座,方志军只起了辅助作用。方志军只有小学文化,认为讨好李拥军就能获得废弃垃圾,而且他如实供述了罪行,其家属已积极替他退赔了赃款,因此方志军应该被减轻处罚。

此案在审理近两个小时后,法官当庭宣判,李拥军获刑10年半,没收2万元个人财产;方志军获刑8年,没收1万元个人财产。

方志军的家属说,听到刑期,李拥军表情平静,而方志军一下子瘫坐在椅子上。

“量刑太重了。”庭审结束,方志军的家属和辩护律师均不能接受方志军的8年刑期。其代理人北京市双利律师事务所律师刘琳认为刑期应该在3年以下,并表示将提起上诉。

追踪采访

两人打牌结识

方志军是河南农民,2004年来北京收废品挣钱。方的表姐夫说,当年方志军在

朝阳区十八里店乡老君堂村蹬板车收废品,在村里小茶馆打牌时结识了李拥军。

“那时,我就听说李拥军老和他们打牌,谁赢了钱就请吃饭。”方志军的表姐夫回忆,后来李拥军转业到天安门管委会当副主任,就少有联系了。

近年,李拥军给方志军打电话,问他收不收废品。“副处级干部,在俺们村就是县太爷一样的官,他介绍活儿,肯定干啊!”他说,当时方志军在收废品行业干得很不错,但没想到这回接了个违法的活儿。

Ayd 欧亚达家居

“裸价”来了!

4月29日-5月1日

揭穿价格底线 不用还价 普遍低于市面价格

欧亚达家具建材

会员消费双倍积分
ipad4+格力空调+吸尘器+光波炉...满额即送

凭代金券单笔购物

最高享受 600元

地址:王城大道与九都路交会处 6315 3333